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1)

Question Stimulus :­

The frequency of a particle accelerated in a cyclotron is independent of the particle’s / साइ□ोट├ॉन म┼
βδरत कण की आविृΟ कण के_______स ेּתत╨ं होती है

Mass / ╪יमान

Energy / ऊजा└

Speed / वगे

Charge / आवशे

Correct Answer :­Speed / वगे 

2)

Question Stimulus :­

Two identical samples of a gas expand so that volume is doubled. The first sample undergoes isothermal
expansion while the second is expanded adiabatically. The final pressure : / एक गसै के दो समान नमनूो ंके
▀साδरत होन ेस ेउनका आयतन दोगनुा हो जाता ह।ै पहला नमनूा समतापीय ▀सार की ▀ि╡या स ेगजुरता ह,ै
जबिक दूसरा समो�Ā ╜प स े▀साδरत होता ह।ै अिंतम दाब:

in first sample is greater / पहल ेनमनू ेम┼ अिधक है

in second sample is greater / दूसरे नमनू ेम┼ अिधक है

equal in both samples / दोनो ंनमनूो ंम┼ समान है

nothing can be concluded / कुछ भी िनתिष└त नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­in first sample is greater / पहल ेनमनू ेम┼ अिधक ह ै

3)

Question Stimulus :­

The main function of a transformer is / ट├ाТफॉम└र का मġु काय└ है



To convert AC to DC / AC को DC म┼ बदलना

To convert DC to AC / DC को AC म┼ बदलना

Step up/down AC voltage / AC वोֳजे को ּדपे­अप/डाउन करना

Step up/down DC voltage / DC वोֳजे को ּדपे­अप/डाउन करना

Correct Answer :­Step up/down AC voltage / AC वोֳजे को ּדपे­अप/डाउन करना 

4)

Question Stimulus :­

If one of the two slits of a Young’s double slit experiment is covered by thin parallel sided slab, so that it
transmits only half the light intensity of the other then: / यिद यगं के डबल εּרट एċपरेीम┼ट की दो εּרटो ंम┼
स ेएक εּרट को पतली समातंर पािק└क िशला स ेढक िदया जाता ह,ै िजसस ेयह दूसरी εּרट की अपāेा ▀काश
ती▒ता की आधी मा╨ा ही सचंाδरत करे, तो :

The fringe system will get shifted towards the covered slit / ि▄ंज ▀णाली ढकी ╟ई εּרट की ओर
犴Āथानातंδरत हो जाएगी

The fringe system will get shifted away from covered slit / ि▄ंज ▀णाली ढकी ╟ई εּרट स ेदूर
犴Āथानातंδरत हो जाएगी

The bright fringes will be less bright and dark fringes will be less dark / उŬवल ि▄ंज ेकम
उŬविलत होगंी और गहरी ि▄ंज ेकम गहरी होगंी

The fringe width will change / ि▄ंज का आयाम बदल जायगेा

Correct Answer :­The fringe system will get shifted towards the covered slit / ि▄ंज ▀णाली ढकी
╟ई εּרट की ओर 犴Āथानातंδरत हो जाएगी 

5)

Question Stimulus :­

The voltage V applied across an A.C. circuit and the current I flowing in it are given
by V = 15cos ωt volt and I = 25sin ωt milliampere respectively.  Power dissipated in
the circuit is / एक A.C. पδरपथ पर लगाई गयी वोֳजे V और उसम┼ ▀वाह कर रही धारा I ╡मश: V =
15cos ωt वोֳ और I = 25sin ωt िमली एѓीयर ύारा िदय ेजात ेह╒| पδरपथ म┼ दुי└सनी पावर होगी

0 mW

40 mW

263 mW



375 mW

Correct Answer :­0 mW 

6)

Question Stimulus :­

Force between two point charges kept separated by vacuum is F. When a medium of dielectric constant,
K, is introduced between them, the force becomes / दो िनवा└त ύारा अलग रख ेगय ेिबदं ुआवशेो ंके बीच बल F
ह|ै जब माЄम िजसका परावदै्युताकं K ह,ै को उनके बीच लाया जाता ह,ै तो बल बन जाता है

FK

F/K

F K2

F/K2

Correct Answer :­F/K 

7)

Question Stimulus :­

A refrigerator is set to maintain the temperature inside it at 7ᵒC, while the room temperature is 42ᵒC on a
very hot summer day. If the room temperature drops to 35ᵒC, the coefficient of performance of the
refrigerator /  रेि▄जरेटर को उसके भीतर का ताप 7ᵒC बनाए रखन ेके िलय ेसटे कर िदया, जबिक एक ब╟त
गम┬ के िदन पर सामाР ताप 42ᵒC ह|ै यिद सामाР ताप कम हो कर 35ᵒC होता ह,ैतो रेि▄जरेटर के िन᙮Āादन
का गणुाकं

improves / बहतर होता है

deteriorates / िबगड़ता है

is not affected / कुछ फक└ नही ंपड़ता

cannot be ascertained / अिभिनε욱Ā चत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­improves / बहतर होता ह ै

8)

Question Stimulus :­

For a testing appliance, the resistance of the test lamp preferably: / एक परीāण सािध╨ के िलय,े टेּד लѓै



का ▀ितरोध ּתभावत:

should be zero / शРू होना चािहये

should be low / कम होना चािहये

should be high / अिधक होना चािहये

is immaterial / सारहीन है

Correct Answer :­should be high / अिधक होना चािहय े

9)

Question Stimulus :­

Dimensions of Impulse are / आवगे की िवमा है

[MLT]

[MLT­1]

[MLT­2]

[ML­1T]

Correct Answer :­[MLT­1] 

10)

Question Stimulus :­

A wire of length L and radius r is stretched by a force F, resulting in an
increase in length l. The increase in length of another wire made of the
same material, 2L long and 2r radius, when stretched by 2F force is / एक L
लѕाई और r ि╨ǿा की तार को F बल ύारा खीचंा गया, िजसके पδरणामּת╜प लѕाई L म┼ वεृο ╟ई| समान
वּה ुस ेबनी एक दूसरी तार, 2L लѕी और 2r ि╨ǿा, को जब 2F बल ύारा खीचंा जाय,े तो उसकी लѕाई म┼
वεृο होगी

l

l/2

2l

√l



Correct Answer :­l 

11)

Question Stimulus :­

Energy gap is maximum in : / ऊजा└ का अतंराल सबस ेअिधक इनम┼ ह ै:

Metals / धातु

Semiconductors / अο└चालक

Insulators / िवद्युत रोधी 

Superconductors / अितचालक

Correct Answer :­Insulators / िवद्युत रोधी  

12)

Question Stimulus :­

The property which refers to the ease with which demagnetization can be achieved in magnetism is / वह
गणु िजसस ेचुंबकβ म┼ अचुंबकन ▀ाЧ िकया जा सकता है

Coercivity / िन╣ािहता

Susceptibility / स╣ुािहता

Malleability / आघातवध└नीयता

Permeability / पारगћता

Correct Answer :­Coercivity / िन╣ािहता 

13)

Question Stimulus :­

An eight metre long uniform hanging bridge weighing 50 kN is being held
horizontally, hinged to the wall at one end and held with a strong chain at
the free end of the bridge, as shown. A car weighing 35 kN has to traverse
the whole bridge right up to the extreme end point. What would be the
greatest strain the chain should be capable of bearing, for the bridge NOT
to collapse?  / एक आठ मीटर लѕा एकसमान लटका ╟आ पलु िजसका भार 50 िकलो Рटून ह,ै के एक
िसरे को दीवार स ेāिैतज लटकाया जाता ह ैऔर खाली िसरे पर सĜ चने स ेलटकाया जाता ह,ै जसै ेकी िदखाया गया
ह|ै एक कार िजसका भार ह ै35 िकलो Рटून,को चरम अतं िबदं ुतक परूा पलु पार करना ह|ै वह अिधकतम तनाव



िकतना होगा जो पलु को टूट कर िगरन ेस ेबचान ेके िलय ेचने सह सकती ह?ै

50 kN / 50 िकलो Рटून

70 kN / 70 िकलो Рटून

85 kN / 85 िकलो Рटून

100 kN / 100 िकलो Рटून

Correct Answer :­100 kN / 100 िकलो Рटून 

14)

Question Stimulus :­

The orbital radius of an electron in a Hydrogen atom is 0.5 Å, the electron makes a million revolutions per
second. Magnetic moment associated with the electron is / हाइड├ोजन परमाण ुके इल♂ै├ॉन की कāीय ि╨ǿा
0.5 Å ह,ै इल♂ै├ॉन ▀ित सकेΏ दस लाख पδर╡मण करता ह ै|इल♂ै├ॉन स ेसबंोिधत चुंबकीय आघणू└ ह ै(e = 1.6
X 10­19 C)

5.024 X 10­33Am2

3.768 X 10­33 Am2

2.512 X 10­33 Am2

1.256 X 10­33 Am2

Correct Answer :­1.256 X 10­33 Am2 

15)

Question Stimulus :­

Stationary waves of frequency 200 Hz are formed in air. If velocity of the wave is 360 m/s the shortest
distance between antinodes will be: / 200 हट└्ज आविृΟ वाली अ▀गामी तरंग┼ हवा म┼ िनिम└त होती ह╒। यिद



तरंग का वगे 360 मी०/स०े ह,ै तो ▀ּמदंो ंके बीच Рनूतम दूरी होगी :

1.8 m

3.6 m

2.7 m

0.9 m

Correct Answer :­0.9 m 

16)

Question Stimulus :­

Cp – Cv = R/J for one mole of the gas. If we consider n moles of the gas, the formula becomes: / गसै के
एक ╣ामअण ुम┼ Cp – Cv = R/J | यिद हम गसै के ╣ामअणओु ंको n मान┼, तो स╨ू होगा :

Cp – Cv = R/J

Cp – Cv = n.R/J

Cp – Cv = R/(n.J)

None of the above / उपरो♣ कोई भी नहीं

Correct Answer :­Cp – Cv = R/J 

17)

Question Stimulus :­

A log of wood floats in water with 1/5th of its volume above the surface of water. The density of wood is : /
लकिड़यो ंका एक ग₤र पानी की सतह पर अपन ेआयतन के 1/5व┼ भार स ेतरै रहा ह।ै लकड़ी का घनβ ह:ै

0.8 × 103 kg m­3

8 × 103 kg m­3

0.08 × 103 kg m­3

0.008 × 103 kg m­

Correct Answer :­0.8 × 103 kg m­3 



18)

Question Stimulus :­

If n is the orbit number of the electron in the hydrogen atom, the correct statement among the following is
: / यिद n हाइड├ोजन परमाण ुम┼ इल♂े├ॉन की कāा सġंा ह,ै िनђ म┼ स ेसέ कथन ह ै:

Electron energy varies as n2 / इल♂े├ॉन ऊजा└ n2 के ╜प म┼ बदलती है

Electron energy increases as n increases / n जसै­ेजसै ेबढ़ता ह ैइल♂े├ॉन ऊजा└ भी बढ़ती जाती है

Hydrogen emits infrared rays for the electron transition from
n= ∞  to n =1 / हाइड├ोजन, इल♂े├ॉन स╡ंमण के िलए n= ∞  स ेn =1 तक
अवर♣ िकरणो ंका उγज└न करता है

Electron energy is zero for n=1 / n=1 के िलए इल♂े├ॉन ऊजा└ शРू होती है

Correct Answer :­Electron energy increases as n increases / n जसै­ेजसै ेबढ़ता ह ैइल♂े├ॉन ऊजा└ भी
बढ़ती जाती ह ै

19)

Question Stimulus :­

A rocket is fired vertically with a speed of 5 kms­1 from the earth’s surface. How
high will the rocket raise before falling back to the earth? ME= 6.0 X 1024 kg. RE=
6.4X106m. G = 6.67 X 10­11 N m2 kg­2. / एक रॉकेट को पκृी की सतह स े5 िकमी/स­े1 के वगे
स ेलѕाकार िदशा म┼ छोड़ा गया| पκृी पर वापस िगरन ेस ेपहल ेरॉकेट िकतनी ऊचाईँ तक जायगेा? ME= 6.0
X 1024 िकलो╣ाम, RE= 6.4X106 मीटर, G = 6.67 X 10­11 Рटून मी2 िकलो╣ाम­2

6400 km / 6400 िकमी

3200 km / 3200 िकमी

1600 km / 1600 िकमी

800 km / 800 िकमी

Correct Answer :­1600 km / 1600 िकमी 

20)

Question Stimulus :­

If the Earth were to expand, both its mass and radius doubling, then the weight of an object on its surface



would / यिद पκृी ▀साδरत हो, उसका ╪יमान और ि╨ǿा दोगनु ेहो जाय┼, तो वּה ुका भार उसकी सतह पर

also double / दोगनुा हो जायगेा

quadruple / चार गनुा हो जायगेा

reduce to half its original value / अपन ेवाּהिवक मान का आधा हो जायगेा

remain the same / समान रहगेा

Correct Answer :­reduce to half its original value / अपन ेवाּהिवक मान का आधा हो जायगेा 

21)

Question Stimulus :­

Electric lines of force are characterized by ability / बल की िबजली रेखाएं इस āमता ύारा पहचानी जाती ह╒

to contract both longitudinally and laterally / अनदुŊै└ एव ंपाε욱Ā व└य दोनो ंतरह स ेसकंुिचत होती ह╒

to extend both longitudinally and laterally / अनदुŊै└ एव ंपाε욱Ā व└य दोनो ंतरह स ेिवּהतृ होती ह╒

of longitudinal contraction and lateral extension / अनदुŊै└ सकंुचन और पाε욱Ā व└य िवּהार से

of longitudinal extension and lateral contraction / अनदुŊै└ िवּהार और पाε욱Ā व└य सकंुचन से

Correct Answer :­of longitudinal contraction and lateral extension / अनदुŊै└ सकंुचन और पाε욱Ā व└य
िवּהार स े

22)

Question Stimulus :­

For constant current, the variation of drift velocity vd is related to the area of cross section A of a wire as
/ 犴Āथायी धारा के िलय,े अपवाह वगे  vd का विैभЛ एक तार के अन▀ु犴Āथ काट A के ā╨ेफल स ेइस तरह से
सबंिंधत है

vd ∝1/A

vd ∝ A
ᵒ

vd ∝ A

vd ∝ A
2



Correct Answer :­vd ∝1/A 

23)

Question Stimulus :­

A circular coil of 100 turns and of radius 7.0 cm, carrying a current of 2.0 A is placed
perpendicular to a uniform magnetic field of 0.20 T.  Torque acting on the coil is / एक
100 फेरो ंव 7.0 समेी ि╨ǿा की वΟृीय कुंडली, िजसम┼ 2.0 एѓीयर की धारा ▀वािहत ह,ैको 0.20  टसेला के
एकसार चѕुकीय ā╨े म┼ लबं पर रखा गया ह|ै कुंडली पर काय└ कर रहा एंठन होगा

1.54 Nm

2.31 Nm

3.08 Nm

4.62 Nm

Correct Answer :­3.08 Nm 

24)

Question Stimulus :­

If a projectile is launched at 270 with a certain velocity, it hits the target. It will also hit the target, if it is
launched with the same velocity at: / यिद एक ▀āЭे को िकसी िनिמत वगे स े270 पर ▀मोिचत िकया जाय,े
तो वह लĉ को िहट करता ह|ै वह लĉ को तब भी िहट करेगा जब उसका ▀मोचन समान वगे स ेइस कोण पर
िकया जाय:े

360

450

540

630

Correct Answer :­630 

25)

Question Stimulus :­

Which one of the following statements is not true for a body vibrating in simple harmonic motion when
damping is present? / िनεќεखत म┼ स ेकौन सा तι अवमदंन की उपε犴Āथित म┼ सरल आवत└ गित म┼ कंपमान
िनकाय के िवषय म┼ सέ नही ंह?ै



The damping force is always in the opposite direction to the velocity. / अवमदंन
बल सदवै वगे की िवपरीत िदशा म┼ होता ह।ै 

The damping force is always in the opposite direction to the acceleration. / अवमदंन बल सदवै βरण
की िवपरीत िदशा म┼ होता ह।ै

The presence of damping gradually reduces the maximum potential energy of the system. / अवमदंन
की उपε犴Āथित िनकाय की अिधकतम ε犴Āथितज ऊजा└ को धीरे­धीरे कम करती ह।ै

The presence of damping gradually reduces the maximum kinetic energy of the system. / अवमदंन
की उपε犴Āथित िनकाय की अिधकतम गितज ऊजा└ को धीरे­धीरे कम करती ह।ै

Correct Answer :­The damping force is always in the opposite direction to the acceleration. /
अवमदंन बल सदवै βरण की िवपरीत िदशा म┼ होता ह।ै 

Topic:­ Chemistry
1)

Question Stimulus :­

In the given reactions,

CaC2 + W → X + Ca(OD)2

Y + D2O → D2SO4

Al4C3 + W →  3Z + 4Al(OD)3

Identify W, X, Y & Z. /

दी गयी अिभि╡याओ ंम┼,     

CaC2 + W→ X + Ca(OD)2

Y + D2O → D2SO4

Al4C3 + W →  3Z + 4Al(OD)3

W, X, Y  एव ंZ की पहचान कर┼|

D2O , CD4,  C2D2 ,  SO3

CD4,  D2O  ,  SO3 , C2D2

D2O ,  C2D2 ,  SO3 ,  CD4

D2O ,  CD4, SO3 ,  C2D2



Correct Answer :­D2O ,  C2D2 ,  SO3 ,  CD4 

2)

Question Stimulus :­

Fear or excitement generally causes one to breathe rapidly and it results
in the decrease of Carbon dioxide amount in the blood. In what manner
will this condition cause a change in the pH of the blood? / भय या उΟजेना के
कारण आम तौर पर लोग तजेी स ेसासँ लने ेलगत ेह╒, और इसके पδरणामּת╜प र♣ म┼ काब└न डाइऑċाइड की मा╨ा
कम हो जाती ह।ै यह ε犴Āथित िकस तरीके स ेर♣ के pH  म┼ बदलाव के कारण होगा?

pH will increase  / pH  बढ़ जाएगा

pH will decrease / pH  घट जाएगा

pH will remain unchanged / pH अपδरवित└त रहगेा

pH will adjust to 7 / pH 7 स ेसमायोिजत हो जाएगा

Correct Answer :­pH will remain unchanged / pH अपδरवित└त रहगेा 

3)

Question Stimulus :­

Which of the following pairs contain isostructural species? / िनђिलεखत म┼ स ेकौन
स ेयĵुो ंम┼ समसरंचनाΫक  ▀जाितया ंह╒?

CH3─ &  CH3+

NH4+  &  NH3

SO42─  &  BF4─

NH2─  &  BeF2

Correct Answer :­SO42─  &  BF4─ 

4)

Question Stimulus :­

In a solid, oxide ions are arranged in ccp array, caĕons X occupy the 1/6 of the tetrahedral voids. Caĕon Y
occupy 1/3 of octahedral voids. What is the formula of the compound? / एक ठोस म┼, ऑċाइड आयन ccp



सारणी म┼ ╡मबο ह╒, धनायन X चत䙮ुĀलकीय δरε♣ का 1/6 犴Āथान लते ेह╒| धनायन Y अױफलकीय δरε♣ का
1/3 犴Āथान लते ेह╒| यौिगक का स╨ू ℓा होगा?

XYO3

X3YO

XY3O

X6Y3O

Correct Answer :­XYO3 

5)

Question Stimulus :­

Which is the correct sequence of increasing power of ligands for crystal field spliħng? / िनђ म┼ स ेि╡ּדल ā╨े
िवपाटन के िलगЊो ंकी बढ़ती शε♣ का सही ╡म कौन सा ह?ै

H2O   <    OH ­    <   Cl ­      <   F ­    <   CN –

Cl ­      <   F ­    <   OH ­   < H2O  <   CN –

H2O   <   Cl ­      <    OH ­    <   CN – <   F ­

CN –     <      H2O   <    OH ­   <   F ­    <   Cl ­

Correct Answer :­Cl ­      <   F ­    <   OH ­   < H2O  <   CN – 

6)

Question Stimulus :­

m gm of an element E (atomic weight = 15 ) contains y atoms. How many atoms would be contained in 2m
gm of another element F whose atomic mass is 30? / तβ E (परमाεΕक भार=15) के m ╣ा० म┼ y परमाणु
ह╒| तो दूसरे तβ F िजसका परमाεΕक ╪יमान 30 ह,ै के 2m ╣ा० म┼ िकतन ेपरमाण ुहोगं?े

2y

4y

½ y



Y

Correct Answer :­Y 

7)

Question Stimulus :­

Among the following compounds, which will give Cannizzaro reaction? / िनђ म┼ स ेकौन सा यौिगक
कैिनजारो अिभि╡या ▀ּהतु करेगा?

CH3CHO

(CH3)2CHCHO

(CH3)3CCHO

C6H5CH2CHO

Correct Answer :­(CH3)3CCHO 

8)

Question Stimulus :­

In proteins, the amino acid molecules are linked together by­  / ▀ोटीन म┼, एिमनो अќ के
अण ुआपस म┼ इसके ύारा जड़ु ेहोत ेह╒ ­

Glycosidic linkage / ĸाईकोसाइडी सहलĬता

Pepĕde bonds / पЦेाइड आबधं

Ester bonds / एּדर आबधं

Hydrogen bonds / हाइड├ोजन आबधं

Correct Answer :­Pepĕde bonds / पЦेाइड आबधं 

9)

Question Stimulus :­

Which of the following compound will not follow Markownikov addiĕon of HBr? / िनђ म┼ स ेकौन सा यौिगक
HBr के माक╕िनकोव सयंोजन का अनसुरण नही ंकरता ह?ै

Propene / ▀ोपीन

But­1 – ene хटू­1­ईन



But­1 – ene / хटू­1­ईन

But‐2 – ene / хटू­2­ईन

Pent‐1 – ene / प┼ट­1­ईन

Correct Answer :­But‐2 – ene / хटू­2­ईन 

10)

Question Stimulus :­

Which two salts from the following list are used for the preparation of
iodised salt? / िनђ सचूी स ेकौन स ेदो लवण आयोडीन य♣ु नमक का िनमा└ण करन ेम┼ ▀य♣ु होत ेह╒ ?

(i) KIO3      

(ii) KI        

(iii) I2      

(iv) HI

KIO3  and KI / KIO3  एव ंKI

KIO3  and Iodine / KIO3  एव ंआयोडीन

KI and HI / KI एव ंHI

Iodine and HI / Iodine एव ंHI

Correct Answer :­KIO3  and KI / KIO3  एव ंKI 

11)

Question Stimulus :­

A chloride dissolves appreciably in cold water. When the salt is taken on a Pt wire and shown into the
flame, no distinctive colour is imparted to the flame. Identify the cation present in the salt. / □ोराइड ठंडे
जल म┼ ब╟त अŜ ेस ेघलु जाता ह|ै नमक को जब Pt तार पर िलया जाता ह ैऔर लौ म┼ िदखाया जाता ह,ै तो लौ
कोई भी िविशױ रंग नही ंदतेा| नमक म┼ मौजदू धनायन पहचािनय|े

Be2+

Ba2+



Pb2+

Ca2+

Correct Answer :­Be2+ 

12)

Question Stimulus :­

Formalin is an aqueous soluĕon of‐ / फोम└िलन एक जलीय िवलयन ह ैइसका ­

Formic acid / फॉिम└क अќ

Methanol / मथेनैोल

Furfural / फरзरुल

Methanal / मथेनेलै

Correct Answer :­Methanal / मथेनेलै 

13)

Question Stimulus :­

1gm of graphite is burnt in a bomb calorimeter in sufficient amount of O2
at 298K and 1 atm. Pressure as per the given equation

C( graphite) + O2(g) à CO2(g)

The temperature increases to 299K. If the heat capacity of the bomb
calorimeter is 10.35kj/K , what is the enthalpy change for the reaction at
298K and 1 atm. pressure ? / 298K  और 1 वायमुडंलीय दाब पर 1 ╣ाम ╣फेाइट को बम­
कैलोरीमीटर म┼ O2 की पया└Ч मा╨ा म┼ िदए गए समीकरण के अनसुार जला िदया जाता ह।ै दाब िदये
गय ेसमीकरण के मतुािबक है

C( ╣फेाइट) + O2(g) à CO2(g)

तापमान बढ़कर 299K हो जाता ह|ै यिद बम­कैलोरीमीटर की ऊעा धाδरता 10.35kj/K ह,ै तो
298K और 1 वायमुडंलीय दाब पर अिभि╡या के िलय ेपणू└ ऊעा पδरवत└न ℓा होगा?

− 1.24 x102 kj/ mol

−  3.084 x x103 kj/ mol



−  1.24  x103 kj/ mol

− 3.095  x103 kj/ mol

Correct Answer :­− 1.24 x102 kj/ mol 

14)

Question Stimulus :­

What is the molality of a 4.1 M solution of ethanoic acid in water if it’s density is 1.02g/ml? / इथनेोइक
अќ के 4.1 M िवलयेक की ╣ाम­आणवता जल म┼ ℓा होगी, यिद इसका घनβ 1.02 g/ml ह?ै

4.9m

5.3m

2.9m

2.28m

Correct Answer :­5.3m 

15)

Question Stimulus :­

Which of the following is the biodegradable polyamide polymer? / िनђ म┼ स ेजवै िनگ ननीय पॉलीऐमाइड
ब╟लक कौन सा ह?ै

Nylon­2­nylon­6 / नाइलॉन­2­नाइलॉन­6             

Dextran / डĒे├न

Nylon‐66 / नाइलॉन­66

PHBV / पी.एच.बी.वी

Correct Answer :­Nylon­2­nylon­6 / नाइलॉन­2­नाइलॉन­6              

16)

Question Stimulus :­

Which of the following properties does not depend on periodicity? / िनђ म┼ स ेकौन स ेगणु­धम└ आवित└ता
पर िनभ└र नही ंकरत?े



Ionisation Enthalpy / आयनन एАलैपी

Atomic number / परमाण ुसġंा

Electron affinity / इल♂े├ॉन बЖतुा

Electronegativity / िवद्युत ऋणाΫकता

Correct Answer :­Atomic number / परमाण ुसġंा 

17)

Question Stimulus :­

Which of the following 0.1 m soluĕon will have the lowest freezing point? / िनђ म┼ स ेिकस 0.1 m के िवलये
का िहमाकं Рनूतम होगा?

Al2(SO4)3

K2SO4

MgSO4

C6H12O6

Correct Answer :­Al2(SO4)3 

18)

Question Stimulus :­

An alkene having molecular formula C7H14 was reacted with ozone in the presence of Zinc dust. An
equimolar amount of Acetone and Butanone were formed. Identify the IUPAC name of the alkene. / एक
ए№ीन िजसका आεΕक स╨ू C7H14 ह ैजּהा चणू└ की उपε犴Āथित म┼ ओज़ोन के साथ अिभकृत होता ह|ै समान
सġंा म┼ एसीटोन और хटूनेोन के ╣ामाण ुबनत ेह╒| ए№ीन का IUPAC नाम ּױמ कर┼|

3,4─dimethylpent­3­ene / 3,4─डीिमथाइलप┼ट­3­ईन

2,4─dimethylpent­2­ene / 2,4­ डीिमथाइलप┼ट­2­ ईन

2,3─dimethylpent­3­ene / 2,3­ डीिमथाइलप┼ट­3­ ईन

2,3─dimethylpent­2­ene / 2,3­ डीिमथाइलप┼ट­2­ ईन

Correct Answer :­2,3─dimethylpent­2­ene / 2,3­ डीिमथाइलप┼ट­2­ ईन 



19)

Question Stimulus :­

Which of the following will give yellow precipitate with iodine and NaOH? / िनђ म┼ स ेकौन आयोडीन एवं
NaOH के साथ पीला अवāपे दगेा?

ICH2COCH2CH3

CH3CH2COCH2CH3

CH3CONH2

CH3CH2CHO

Correct Answer :­ICH2COCH2CH3 

20)

Question Stimulus :­

The energy of acĕvaĕon of a reacĕon is zero. The rate of reacĕon: / ▀िति╡या के सि╡यण की ऊजा└ शРू ह|ै
▀िति╡या की दर:

Decreases with increase in temperature / तापमान के बढ़न ेस ेघटती है

Increases with increase in temperature / तापमान के बढ़न ेस ेबढ़ती है

Decreases with decrease in temperature / तापमान के घटन ेस ेघटती है

Is nearly independent of temperature / तापमान स ेलगभग ּתत╨ं होती है

Correct Answer :­Is nearly independent of temperature / तापमान स ेलगभग ּתत╨ं होती ह ै

21)

Question Stimulus :­

The value of Kc for the reaction 2S→ P + Q is 2x 10­3. At a given time the
composition of the reaction mixture is [ S] = [ P ] =[ Q ] = 3x 10­4M. In
which direction will the reaction proceed? / समीकरण 2S→ P + Q म┼ Kc का मान 2x
10­3 ह ै| िदए गए समय म┼ अिभि╡या िम▓ण का सघंटन ह ै[ S] = [ P ] =[ Q ] = 3x 10­4M | अिभि╡या
िकस िदशा म┼ आग ेबढ़गेी?

Forward direction / आग ेकी िदशा



Backward direction / पीछे की िदशा

Both in the forward and backward direction / आग ेएव ंपीछे दोनो ंिदशाओ ंम┼

Reaction will cease / अिभि╡या समाЧ हो जाएगी

Correct Answer :­Backward direction / पीछे की िदशा 

22)

Question Stimulus :­

Which one of the following is the example of shape selecĕve catalyst? / चयनाΫक उΨरेक आकृित का
उदाहरण िनђ स ेस ेकौन सा ह?ै

ZSM – 5 / ZSM – 5

Invertase / इनवट═ज़

Fructose / ▄♂ोज़

Lacto bacilli / ल♂ैोबिैसिलक

Correct Answer :­ZSM – 5 / ZSM – 5 

23)

Question Stimulus :­

Which of the following halogens does not show disproportionation tendency? / िनђ म┼ स ेकौन सा हलैोजने
असमानपुातन ▀विृΟ नही ंदशा└ता?

Br

Cl

I

F

Correct Answer :­F 

24)

Question Stimulus :­

How much aluminium will be obtained by the quanĕty of current which displaces 5.6 litre of H2 at STP? / िवद्युत



की उस मा╨ा स ेिकतना अलिुमिनयम ▀ाЧ िकया जा सकता ह,ै जोिक STP पर H2 के 5.6 लीटर को िव犴Āथािपत करती
ह?ै

4.5 g Al

9.0 g Al

2.25 g Al

3.0 g Al

Correct Answer :­4.5 g Al 

25)

Question Stimulus :­

Which variety of glass is used for making lenses & prisms? / िकस ▀कार के काचँ का ▀योग ल┼स एव ंि▀Ǿ
बनान ेम┼ िकया जाता ह?ै

Soda glass / सोडा काचँ

Borosilicate glass / बोरोिसिलकेट काचँ

Lead potash glass / लडे पोटाश काचँ

Pyrex glass / पाइरेċ काचँ

Correct Answer :­Lead potash glass / लडे पोटाश काचँ 

Topic:­ Botany
1)

Question Stimulus :­

Which of the following statements accurately describes the mass flow hypothesis? /
िनђ म┼ स ेकौन स ेकथन सहंित ▀वाह पδरकֽना का सही ढगं स ेवण└न करत ेह╒?

Carbohydrates move from source to sink. / काब╕हाइड├ेट ▬ोत स ेअिभगम के ओर जात ेह╒।

The movement of carbohydrates  into the phloem occurs passively, where as
removal from the phloem is done actively. / काब╕हाइड├ेट иोएम म┼ िनεװयता से
▀वािहत होत ेह╒, जबिक иोएम स ेिनתासन सि╡यता स ेहोता ह।ै

The acĕve absorpĕon Carbohydrates into the phloem of the leaves increases the
concentraĕon of the phloem contents, leading to an increase in hydrostaĕc



pressure and causing it to flow downward to the roots. / पΟो ंके иोएम म┼ सि╡य
आमलेन काब╕हाइड├ेट иोएम िवषयवּה ुकी सा╪ंता को बढ़ाता ह ैिजसके पδरणामּת╜प ╪व犴Āथिैतक दाब
बढ़ जाता ह ैिजसस ेवह जड़ो की ओर बहन ेलगता ह।ै

Answers (a) and (c) are both correct. / उΟर (a) और (c) दोनो ंसही ह╒।

Correct Answer :­Answers (a) and (c) are both correct. / उΟर (a) और (c) दोनो ंसही ह╒। 

2)

Question Stimulus :­

In vascular plants one difference between root and shoot system is that /
वािहकीय पौधो ंम┼ मलू एव ं▀रोह त╨ंो ंम┼ अतंर ह ैिक

Root system cannot undergo  secondary growth / मलू त╨ं म┼ गौण वεृο
नही ंहो सकती

Root system undergoes secondary growth, but do not form bark / मलू त╨ं म┼ गौण वεृο होती ह ैलिेकन छाल
नही ंबनाते

Root system contains pronounced  zones of cell elongation,
whereas  shoot system do not / मलू त╨ं म┼ कोिशका दीघ┬करण के सुּױמ भाग पाये
जात ेह╒, लिेकन ▀रोह म┼ नहीं

Root system can store food reserves where as stem structures do not / मलू त╨ं खाϋ भडंार स╣ंिहत कर
सकत ेह╒ जबिक तना के ढाच┼ नही ंकर सकते

Correct Answer :­Root system contains pronounced  zones of cell
elongation, whereas  shoot system do not / मलू त╨ं म┼ कोिशका दीघ┬करण के सुּױמ भाग
पाय ेजात ेह╒, लिेकन ▀रोह म┼ नही ं

3)

Question Stimulus :­

What is Ti plasmid? / टाइ­Юाεּפड ℓा ह?ै

A vector that can transfer recombinant genes into a plant genome / एक सिदश जो
पनुय╕गज जीनो ंको पादप जीनोम म┼ अनिुच╨ण कर सकता है

A vector that can be used to produce recombinant protein in yeast / एक सिदश जो
ख़मीर  म┼ पनुय╕गज ▀ोटीन का उΧाद करन ेके िलय ेइּהमेाल िकया जा सकता है

A vector that is specific to cereal plants like rice and corn / एक सिदश जो अनाज फसल
जसै ेचावल और म☺े के िलय ेिविशױ है



A vector that is specific to embryonic stem cells / एक सिदश जो ▌णूीय तना कोिशकाओं
के िलय ेिविशױ है

Correct Answer :­A vector that can transfer recombinant genes into a plant genome
/ एक सिदश जो पनुय╕गज जीनो ंको पादप जीनोम म┼ अनिुच╨ण कर सकता ह ै

4)

Question Stimulus :­

In this plant, the site of origin of new plant is node / इस पौध ेम┼, नय ेपौध ेके उगन ेका
犴Āथान नोड है

Potato tuber / आल ूकंद

Onion bulb / Эाज बֿ

Rhizome ginger / राइज़ोम अदरक

All the above / उपरो♣ सभी

Correct Answer :­All the above / उपरो♣ सभी 

5)

Question Stimulus :­

Which type of enzyme is involved in excision repair? / उŜदेन सधुार म┼ कौन स े▀कार का
एپज़ाइम शािमल ह?ै

Telomerase / टलेोिमरेज़

Photolyase / फोटोिलएज़

DNA polymerase III / डी.एन.ए पॉिलमरेस III

Endonuclease / एЊोР□ूीएज़

Correct Answer :­DNA polymerase III / डी.एन.ए पॉिलमरेस III 

6)

Question Stimulus :­

Banana and ginger are vegetaĕvely propagated by / केल ेऔर अदरक का काियक ▀वध└न

इसके ύारा होता है



इसके ύारा होता है

Tubers / ℮बूर

Rhizomes / राइज़ोम

Bulbs / बֿ

Suckers / चषूक

Correct Answer :­Rhizomes / राइज़ोम 

7)

Question Stimulus :­

Biologists include Viruses in which of the following kingdoms? / जीविवŵानी िवषाणओु ंको
िनђ म┼ स ेकौन स ेसांپ यलोक म┼ शािमल करत ेह╒?

Archae / आिक└

Fungi / कवक

Bacteria / ब♂ैीδरया

None of the above / उपरो♣ म┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of the above / उपरो♣ म┼ स ेकोई नही ं

8)

Question Stimulus :­

You can determine the age of the tree by counting the annual rings of_________
formed by the __________ / आप __________ ύारा िनिम└त  __________ की सालाना δरगो ंकी
िगनती करके पड़े की आय ुबता सकत ेह╒

Primary xylem, Apical meristem / एपीकल मरेीּדमे, ▀ाथिमक जाइलम

Secondary phloem, Vascular cambium / सवंहनी कैεѕयम, िύतीयक иोएम

Dermal ĕssue, Cork cambium / कोक└ कैεѕयम, चम┬य ऊतक

Secondary xylem, Vascular cambium / सवंहनी कैεѕयम, िύतीयक जाइलम

Correct Answer :­Secondary xylem, Vascular cambium / सवंहनी कैεѕयम, िύतीयक जाइलम 



9)

Question Stimulus :­

What is the basis of separaĕon of DNA fragments by electrophoresis? / वदैयतु कण
सचंालन ύारा डी.एन.ए के टकुड़ो ंके पथृ☺रण का आधार ℓा ह?ै

The negaĕve charge on DNA / डी.एन.ए पर ऋणाΫक आवशे

The  size of DNA fragments / डी.एन.ए टकुड़ो ंका नाप

The sequence of the fragments / टकुड़ो ंका ╡म

The presence of a dye / रंजक की उपε犴Āथित

Correct Answer :­The  size of DNA fragments / डी.एन.ए टकुड़ो ंका नाप 

10)

Question Stimulus :­

Ninety nine percent of all species  that ever existed have gone extinct, /
सभी जाितयो ंका िनРानव े▀ितशत िजसका कभी अεּהβ था िवलोप हो चकुा है

Serving as evidence that current exĕncĕon rates are not higher than normal /
इसका ▀माण दकेर िक वत└मान िवलोपन के दर सामाР स ेअिधक नही ंह╒

But most of these losses have occurred in the last 400 years / लिेकन इनम┼ स ेकई
हािनया ँिपछल े400 वष╗ म┼ ╟ई ह╒

Which argues that the world had just too many species / िकसन ेतक└ ▀ּהतु िकया िक
िवק म┼ ब╟त जाितया ँथी

None of the above / उपरो♣ म┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­But most of these losses have occurred in the last 400 years / लिेकन
इनम┼ स ेकई हािनया ँिपछल े400 वष╗ म┼ ╟ई ह╒ 

11)

Question Stimulus :­

What makes cellulose different from starch? / सलेलुोस को ּדाच└ स ेअलग ℓा बनाता ह?ै

Starch is produced by plant cells and cellulose produced by animal cells / ּדाच└



पादप कोिशका ύारा उतपािदत िकया जाता ह ैऔर सलेलुोस जतं ुकोिशका ύारा उतपािदत िकया जाता है

Cellulose forms long filaments and starch is highly branched / सलेलुोस लबंी ततं ुबनाता
ह ैऔर ּדाच└ अέिधक शाεखत है

Starch is insoluble and cellulose is soluble in water / ּדाच└ अिवलय ह ैऔर सलेलुोस जल
म┼ िवलय है

All the above / उपरो♣ सभी

Correct Answer :­Cellulose forms long filaments and starch is highly branched /
सलेलुोस लबंी ततं ुबनाता ह ैऔर ּדाच└ अέिधक शाεखत ह ै

12)

Question Stimulus :­

Which chemical property of lipids accounts for their insolubility in water? / िलिपड का
कौन सा रासायिनक गणुधम└ उनकी जल म┼ अिवलयेता के िलय ेउΟरदायी ह?ै 

The length of the carbon chain / काब└न ▓खंला की लѕाई

The large number of non‐polar C‐H bonds / अ╫वुी C‐H आबधंो ंकी बड़ी सġंा

The branching of saturated faĥy acids / सतंृچ त वसा अќो◌ं का शाखन

The C=C bonds found in unsaturated faĥy acids / असतंृچ त वसा अќो ंम┼ पाय ेजान ेवाले
C=C आबधं

Correct Answer :­The large number of non‐polar C‐H bonds / अ╫वुी C‐H आबधंो ंकी बड़ी
सġंा 

13)

Question Stimulus :­

What happens to the energy from an exited reacĕon center electron in the in cyclic phosphorylaĕon of sulfur
bacteria? / सलफर बεै♂δरया के च╡ीय फ़ॉ犴Āफ़ोδरलीकरण म┼ उγािहत ▀िति╡या क┼╪ इल♂े├ॉन स ेिनकलन ेवाली
ऊजा└ का ℓा होता ह?ै

It is used to make ATP / इसका ATP बनान ेम┼ इּהमेाल िकया जाता है

It is used to phosphorylate proteins in an electron transport chain. / एक इल♂े├ॉन पδरवहन ▓ᲔंĀला म┼ ▀ोटीनों
को फ़ॉ犴Āफ़ोδरलटे करन ेम┼ इּהमेाल िकया जाता है

It is used to generate  sulphur from hydrogen sulphide  molecule / इसका ▀योग



हाइड├ोजन स־ाइड अण ुस ेस־र का ▀जनन करन ेम┼ िकया जाता है

It is used to generate a new pigment molecule / इसका ▀योग एक नय ेवण└क अण ुका ▀जनन करन ेम┼ िकया
जाता है

Correct Answer :­It is used to make ATP / इसका ATP बनान ेम┼ इּהमेाल िकया जाता ह ै

14)

Question Stimulus :­

Auxin promotes a plant to grow  toward a light source by / ऑεċन ▀काश ▬ोत
की तरफ एक पौध ेको बढ़न ेम┼ सहायता इसके ύारा करता है

By increasing the rate of cell division on the shaded side of the stem / तना की छायारंिजत ā╨े म┼
कोिशकािवभाजन के दर को बढ़ा कर

Shortening the cells on the light side of the stem / तना की ▀काश वाली तरफ कोिशकाओ ंका ह्ּתीकरण
करके

Causing the cells on the shaded side of the stem to elongate / तना के छायारंिजत ā╨े म┼ कोिशकाओ ंको लबंा
कर

Decreasing the rate of cell division on the light  side of the stem / तना की ▀काश
वाली तरफ कोिशकािवभाजन के दर को घटाकर

Correct Answer :­Causing the cells on the shaded side of the stem to elongate / तना के छायारंिजत ā╨े म┼
कोिशकाओ ंको लबंा कर 

15)

Question Stimulus :­

Through plant breeding techniques a viral free plantlets can be produced by / पादप
▀जनन तकनीको ंύारा वायरल ▄ी पादपक इसके ύारा उΧािदत की जा सकती ह╒

Pollen culture / पराग सवंध└

Cotyledon culture / बीजप╨ सवंध└

Embryo culture / ▌णूपालन

Meristem culture / िवभǿोतक सवंध└

Correct Answer :­Meristem culture / िवभǿोतक सवंध└ 



16)

Question Stimulus :­

When Charles and his son Francis Darwin invesĕgated phototropism in plants, they
discovered that / जब चाה└ और उसके बटे ेन┼ पौधो ंम┼ ▀काशानवुत└न को जाचँा, उФोन┼ पाया िक

Auxin was responsible for light dependent growth / ▀काश आि▓त िवकास के िलये
आεċन उΟरदायी था

Light was detected at the shoot ĕp of the plant / ▀रोह िटप पर ▀काश पाया गया

Light was detected below the shoot ĕp of the plant / ▀काश, ▀रोह िटप के नीच ेपाया गया

Only red light sĕmulated phototropism / ▀काशानवुत└न को केवल लाल ▀काश न┼ उΟिेजत
िकया

Correct Answer :­Light was detected at the shoot ĕp of the plant / ▀रोह िटप पर ▀काश
पाया गया 

17)

Question Stimulus :­

A molecule of water is travelling through the plant. Which of the following processes
would not provide a driving force for it to move either at cellular level or over long
distances through the plant? / पानी का एक अण ुपौध ेस ेजा रहा ह।ै  िनђ म┼ स ेकौन सी ▀ि╡याय┼
कोिशकीय ּהर या पौधो ंम┼ लѕी दूδरयो ंतक चलन ेम┼ उसकी चालन शε♣ नही ंबन┼गी?

Osmosis / परासरण

Diffusion / िवसरण

Transpiraĕon / वा᙮Āोγज└न्

All the above are driving forces for water movement. / उपरो♣ सभी पानी की गित के
िलय ेचालन शε♣ ह╒।

Correct Answer :­Diffusion / िवसरण 

18)

Question Stimulus :­

A molecule of DNA or RNA is a polymer of / डी. एन. ए या आर. एन. ए का अण ुइसका
ब╟लक है



Monosaccharides / मोनोसकैराइड

Nucleoĕdes / Рεू□योटाइड

Amino acids / एमीनो अќ

Faĥy acids / वसा अќ

Correct Answer :­Nucleoĕdes / Рεू□योटाइड 

19)

Question Stimulus :­

Conservaĕon hotspots are best described as / सरंāण हॉट­ּמॉट का सव└▓े״ वण└न एस ेिकया
जाता है

Areas with large numbers of endemic species that are disappearing rapidly /
犴Āथािनक जाित की बड़ी सġंा वाल ेā╨े जो शी╤ता स ेगायब हो रह ेह╒

Areas where people are parĕcularly acĕve supporters of biological diversity. / ā╨े
जहा ँलोग खास तौर पर जिैवक िविवधता के सि╡य समथ└क ह╒

Islands that are experiencing high rates of exĕncĕon / ύीप जो लोप के उŗ दर अनभुव
कर रह┼ ह╒

Areas where naĕve species are being replaced with introduced species / ā╨े जहाँ
犴Āथानीय जाित का ▀ित犴Āथापन ▀विेशत जाित स ेिकया जा रहा है

Correct Answer :­Areas with large numbers of endemic species that are
disappearing rapidly / 犴Āथािनक जाित की बड़ी सġंा वाल ेā╨े जो शी╤ता स ेगायब हो रह ेह╒ 

20)

Question Stimulus :­

Which of the following examples of non disjunction of sex chromosomes is
lethal? / िनђ म┼ स ेिलगं गणुस╨ू के गरै िवयोजन का कौन सा उदाहरण घातक ह?ै

XXX

XXY

OY



XO

Correct Answer :­OY 

21)

Question Stimulus :­

Somaclonal variaĕon can be obtained by / सोमा□ोनल िविभКता इसके ύारा ▀ाЧ की जा
सकती है

applicaĕon of colchicines / कोεیचिसन की अन▀ुयोग से

hybridizaĕon / सकंरण

irradiaĕon with gamma rays / गामा िकरणो ंके साथ िकरणन

ĕssue culture / ऊतक सवंध└

Correct Answer :­ĕssue culture / ऊतक सवंध└ 

22)

Question Stimulus :­

Biodiversity hotspots / जवैिविवधता हॉट ּמॉट

Cover 1.4% of the world’s land surface but are home to 35% of extant terrestrial vertebrate species / िवק के
भिुम पृ״ के 1.4% िहֹו ेम┼ समािवױ ह╒ लिेकन 35% पािथ└व कश╜ेकी जाित का घर ह╒

Cover 35% of  the world’s land surface but are home to 1.4% of extant
terrestrial vertebrate species / िवק के भिुम पृ״ के 35% िहֹו ेम┼ समािवױ ह╒ लिेकन 1.4%
पािथ└व कश╜ेकी जाित का घर ह╒

Are found only  on islands / केवल ύीपो ंम┼ पाय ेजात ेह╒

Are found only in the tropics / केवल उ�Āकिटबधंीय ā╨ेो ंम┼  पाय ेजात ेह◌ैं

Correct Answer :­Cover 1.4% of the world’s land surface but are home to 35% of extant terrestrial
vertebrate species / िवק के भिुम पृ״ के 1.4% िहֹו ेम┼ समािवױ ह╒ लिेकन 35% पािथ└व कश╜ेकी जाित का घर ह╒ 

23)

Question Stimulus :­

A species that is photosynthetic, with fine hairs on the flagella, would be



classified with which of the following groups? / एक जाित जो ▀काश संצशेी ह,ै व
िजसकी कशािभका पर बारीक बाल ह╒, िनђ म┼ स ेिकस ╣पु के सगं वग┬कृत की जायगेी?

Chlorophyta / □ोरोफाइटा

Euglenozoa / यĸुनेोज़ोआ

Alveolata / एεגयोलाटा

Protozoan / ▀ोटोज़ोअन

Correct Answer :­Euglenozoa / यĸुनेोज़ोआ 

24)

Question Stimulus :­

An infecĕous RNA without a capsid or envelope is called / िबना कैεچ सड या कवर के िबना एक
स╡ंामक आर.एन.ए कहलाता है

Prion / ▀ायोन

Bacteriophage / जीवाणभुोजी

Viroid / िवरॉइड

Virus / िवषाणु

Correct Answer :­Viroid / िवरॉइड 

25)

Question Stimulus :­

The enzyme used in the polymerase chain reacĕon is / पॉिलमरेस ▓खंला ▀िति╡या म┼ ▀योग िकया जान ेवाला
एंजाइम

Heat resistant RNA polymerase / आर.एन.ए पॉिलमरेस ऊעा ▀ितरोधक है

Reverse transcriptase / יत╡ुम अनलुखेन है

A heat resistant DNA polymerase / एक ऊעा ▀ितरोधक डी.एन.ए पॉिलमरेस है

A restriction endonuclease / एक ▀ितबधं एЊोРεू□यज़े है



Correct Answer :­A heat resistant DNA polymerase / एक ऊעा ▀ितरोधक डी.एन.ए पॉिलमरेस ह ै

Topic:­ Zoology
1)

Question Stimulus :­

Name the chromosome with its centromere close to its end / उस गणुस╨ू का नाम बताइय ेिजसका स╨ू
क┼╪ िसरे के पास होता है

Metacentric / मЄक┼╪

Sub metacentric / उपमЄक┼╪ी

Acrocentric / ए╡ोक┼╪ी

Telocentric / अतंक┼╪ी

Correct Answer :­Acrocentric / ए╡ोक┼╪ी 

2)

Question Stimulus :­

Rough endoplasmic reticulum is frequently observed in ______ / ╜ā अतं╪└יी जािलका ǿादातर
इसम┼ ▀िāत की जाती है

Cells involved in metabolism / उपापचय म┼ अतं╣└ּה कोिशकाएं

Cells involved in protein synthesis & secretion / ▀ोटीन सशं ्लषेण और ▬वण म┼ अतं╣└ּה
कोिशकाएं

Cells involved in lipid synthesis / िलिपड सशं ्लषेण म┼ अतं╣└ּה कोिशकाएं

Cells involved in the synthesis of steroid hormones / ּדरेॉयड हाम╕न स욱ंĀ लषेण म┼ अतं╣└ּה
कोिशकाएं

Correct Answer :­Cells involved in protein synthesis & secretion / ▀ोटीन सशं ्लषेण और ▬वण
म┼ अतं╣└ּה कोिशकाएं 

3)

Question Stimulus :­

Rheumatoid Arthritis is a _______ disease / ╜मटेाइड सिंधशोथ एक _______ बीमारी है



Genetic / आनवुिंशक

Auto immune / ּת▀ितरāा

Infectious / स╡ंामक

Congenetal / जПजात

Correct Answer :­Auto immune / ּת▀ितरāा 

4)

Question Stimulus :­

Excretory organ in cockroach / ितलच‛ा म┼ उγज┬ अगं है

Green gland / हδरत ╣िंथ

Malpighian tubule / मलैपीगी निलका

Ctenidia / टिेनडीआ

Nephridia / व☺ृय

Correct Answer :­Malpighian tubule / मलैपीगी निलका 

5)

Question Stimulus :­

What is the importance of feeding colostrum in a new born? / नवजात म┼  नवदĩु िपलान ेका ℓा
महβ  ह?ै

It provides nourishment / यह पोषण दतेा है

It contains different antibodies / इसम┼ िविभК ▀ितरāी ह╒

It is essential for the working of the digestive system / यह पाचक त╨ं के काय└ के िलय ेउपयोगी है

It provides vitamins & minerals / यह िवटािमन और खिनज दतेा है

Correct Answer :­It contains different antibodies / इसम┼ िविभК ▀ितरāी ह╒ 

6)

Question Stimulus :­

Bacteria that can live in marshy places / ब♂ैीδरया जो दलदल जगाहो मं┼रह सकत हे╒



Bacteria that can live in marshy places / ब♂ैीδरया जो दलदल जगाहो ंम┼ रह सकत ेह╒

Acidophils / एसीडोिफल

Thermophils / थम╕िफल

Thermoacidophils / थम╕एसीडोिफल

Methanogens / मथेनेोजन

Correct Answer :­Methanogens / मथेनेोजन 

7)

Question Stimulus :­

Sound box in man is ______ / मनुׂש म┼ ּתरय╨ं ______है

Pharynx / ╣सनी

Larynx / कंठ

Trachea / श ्वासनली

Bronchus / श ्वसनी

Correct Answer :­Larynx / कंठ 

8)

Question Stimulus :­

Pyramid of ______ is always upright / _______ का िपरािमड हमशेा सीधा ऊपर की िदशा म┼ होता है

Numbers / सġंाओं

Energy / ऊजा└

Biomass / जवै मा╨ा

Numbers & Biomass / सġंाओ ंऔर जवै मा╨ा

Correct Answer :­Energy / ऊजा└ 

9)



Question Stimulus :­

Who proposed Five kingdom classifications? / पाचँ जगत वग┬करण िकसन े▀ּהािवत िकया था?

Aristotle / अरּुה

Whittaker / िव‛केर

Linnaeus / लीिनयस

Ivanowsky / इवानोअַאी

Correct Answer :­Whittaker / िव‛केर 

10)

Question Stimulus :­

Palaeontology is the study of / जीवाףिवŵान इसका अЄयन है

Rocks / शलै

Dead remains / मतृ शषे

Fossils / जीवाף

Mineral sediments / खिनज अवसाद

Correct Answer :­Fossils / जीवाף 

11)

Question Stimulus :­

What is amensalism in population interaction? / समष ्िट परּמरि╡या म┼ अमनेसािलּפ ℓा ह?ै

One species is benefited & the other is neither benefited nor harmed / एक जाित को लाभ होता
ह ैऔर दूसरी जाित को न तो लाभ होता ह ैन ही हािन

One species is harmed whereas the other is unaffected / एक जाित को हािन होती ह ैजबिक दूसरे
पर कोई ▀भाव नही ंपढ़ता

Both species are unaffected / दोनो ंजाितया ंअ▀भािवत रहती ह╒

Both species are benefited / दोनो ंजाितयो ंको लाभ होता है



Correct Answer :­One species is harmed whereas the other is unaffected / एक जाित को हािन
होती ह ैजबिक दूसरे पर कोई ▀भाव नही ंपढ़ता 

12)

Question Stimulus :­

The species that invade a bare area is called _____ / वह जाित जो अनावतृ ā╨े पर आ╡मण करती ह,ै
वह _____कहलाती ह|ै

Pioneer species / परुोगामी जाित

Successive species / आन╡ुिमक जाित

Climax species / चरम जाित

Sere / ╡मक

Correct Answer :­Pioneer species / परुोगामी जाित 

13)

Question Stimulus :­

The 1st antibiotic was discovered by ________ / ▀थम एंिटबयोिटक का आिवתार इनके ύारा ╟आ था

Edward Jenner / एडवड└ जनेर

Alexander Fleming / अल♀े┼डर иिेमगं

Louis Pastuer / लईु पा犴Āचर

Oparin / ओपाδरन

Correct Answer :­Alexander Fleming / अल♀े┼डर иिेमगं 

14)

Question Stimulus :­

Name the chronic disorder in which alveolar walls are damaged & respiratory surface is decreased.
/ दीघ└कािलक िवकार का नाम बताइय ेिजसम┼ वη└ िभिΟ खराब हो जाती ह╒ और श ्वसन सतह कम हो
जाती है

Asthma / दमा



Pneumonia / Рमूोिनया

Bronchitis / श ्वसनीशोथ

Emphysema / एमफाइसमेा

Correct Answer :­Emphysema / एमफाइसमेा 

15)

Question Stimulus :­

Surgical Sterilisation in males is _________ / प╛ुष म┼ _________ शׂ  नसबदंी है

Vasectomy / श╡ुवािहनी कत└न

Tubectomy / ℮बू♂ैॉमी

Hysterectomy / गभा└शयोŜदेन

Autotomy / ּתिवŜदेन

Correct Answer :­Vasectomy / श╡ुवािहनी कत└न 

16)

Question Stimulus :­

What is Clitellum? / □ाईटलेम ℓा ह?ै

Locomotory organ of Earth worm / क┼चएु का चलन अगं

Reproductive glands of cockroach / ितलच‛ ेके जननीय ╣िंथ

Excretory organ of Earth worm / क┼चएु का जननागं

Glandular tissue that develop in adult Earth worms / ╣िंथ ऊतक जो ▀ौढ़ क┼चएु म┼ िवकिसत होते
ह╒

Correct Answer :­Glandular tissue that develop in adult Earth worms / ╣िंथ ऊतक जो ▀ौढ़
क┼चएु म┼ िवकिसत होत ेह╒ 

17)

Question Stimulus :­

Radial symmetry is found in ________ / ि╨ǿीय समिमित इसम┼पायी जाती है



Radial symmetry is found in ________ / ि╨ǿीय समिमित इसम┼ पायी जाती है

Earth worm / केचआुँ

Jelly fish / जलेी मछली

Snail / शबंकु

Silver fish / िसגर मछली

Correct Answer :­Jelly fish / जलेी मछली 

18)

Question Stimulus :­

Erythroblastosis foetalis is a condition that occurs when / गभ└ र♣ाणकुोरकता एक एसी ε犴Āथित ह ैजो
उतपК तब होती ह ैजब

Mother is Rh +ve & foetus is Rh –ve / माता Rh+ve ह ैऔर गभ└ Rh –ve है

Mother is Rh ­ve & foetus is Rh +ve / माता Rh –ve ह ैऔर गभ└ Rh +ve है

Mother & foetus are Rh ­ve & father is Rh +ve / माता और गभ└ Rh –ve ह╒ और िपता Rh +ve है

Mother is Rh+ve & father is Rh –ve / माता Rh +ve ह ैऔर िपता Rh –ve है

Correct Answer :­Mother is Rh ­ve & foetus is Rh +ve / माता Rh –ve ह ैऔर गभ└ Rh +ve ह ै

19)

Question Stimulus :­

Which organ is called as the grave yard of RBC? /  िकस अगं को आर.बी.सी का
क़ि█ּהान कहा गया ह?ै

Bone marrow / अε犴Āथ मŬा

Spleen / Юीहा

Lymph node / लसीका पव└

Kidney / व☺ृ

Correct Answer :­Spleen / Юीहा 



20)

Question Stimulus :­

Surface structures that help bacteria in attachment are ______ / पठृीय ढाचं ेजो ब♂ैीδरया की सलंĬ म┼
मदद करत ेह╒

Flagella & Cell envelope / कशािभका और पδरकोिशका

Fimbriae & cell envelope / झालर और पδरकोिशका

Pili & Fimbriae / पाइलाइ और झालर

Cilia & Flagella / पĈािभका और कशािभका

Correct Answer :­Pili & Fimbriae / पाइलाइ और झालर 

21)

Question Stimulus :­

What is Genetic Drift? / आनवुिंशक Ũिुत ℓा ह?ै

Transfer of genes from one population to another / एक आबादी स ेदूसरी आबादी म┼ जीन का
अनिुच╨ण

Gene frequency of a population remain constant / एक आबादी की जीन बारंबारता ε犴Āथर रहती है

Sudden change in gene frequency by chance, in a small population / सयंोग स ेछोटी आबादी म┼
जीन बारंबारता म┼ सहसा पδरवत└न

Change in gene frequency in a gene pool / जीन पलू म┼ जीन बारंबारता म┼ पδरवत└न

Correct Answer :­Sudden change in gene frequency by chance, in a small population / सयंोग
स ेछोटी आबादी म┼ जीन बारंबारता म┼ सहसा पδरवत└न 

22)

Question Stimulus :­

Restriction endonuclease is a specific example of _____ / ▀ितबधंन एЊोР□ूीएज इसका एक िविच╨ उदाहरण है

Molecular scissors / आεΕक क╒ची

Molecular recombination  / आεΕक पनुय╕जन



Molecular  transfer / आεΕक अनिुच╨ण

Molecular hybridization / आεΕक सकंरण

Correct Answer :­Molecular scissors / आεΕक क╒ची 

23)

Question Stimulus :­

Which is the largest gland in our body? / हमारे शरीर म┼ सबस ेबढ़ी ╣िंथ कौन सी ह?ै

Pancreas / अĭाशय

Liver / यकृत्

Salivary glands / लाला­╣िंथ

Gastric glands / जठर ╣िंथ

Correct Answer :­Liver / यकृत ्

24)

Question Stimulus :­

The sex of a foetus is determined by: / गभ└ का िलगं इसके ύारा ŵात िकया जाता ह ै:

The chromosome pattern of the mother / माता का गणुस╨ू पटैन└

The chromosome pattern of the father / िपता का गणुस╨ू पटैन└

The sex chromosome in the ovum / अडंाण ुम┼ िलगं गणुस╨ू

The sex chromosome in the sperm / श╡ुाण ुम┼ िलगं गणुस╨ू

Correct Answer :­The sex chromosome in the sperm / श╡ुाण ुम┼ िलगं गणुस╨ू 

25)

Question Stimulus :­

Expand MOET in Animal husbandry / पशपुालन म┼ एम.ओ.इ.टी का िवּהार ╜प है

Multiple Ovary Embryo Transfer / मֳीपल ओवरी एїय्ो ट├ांּסर



Multiple Ovulation Embryo Transfer Technology / मֳीपल ओיलूशेन एїय्ो ट├ांּסर
टĳेोलोजी

Mature Ova Embryo Transfer / मŨैोर ओवा एїय्ो ट├ासंफर

Mature Ovary Enlargement Technology / मŨैोर ओवरी इनलाज└म┼ट टĳेोलोजी

Correct Answer :­Multiple Ovulation Embryo Transfer Technology / मֳीपल ओיलूशेन
एїय्ो ट├ांּסर टĳेोलोजी 


